



SZEPTEMBERI HÍRLEVÉL

A DÉL-DUNÁNTÚLI FALUSI TURIZMUS KLASZTER HÍREI

Falusi Vendégfogadók X. Nemzetközi Sütő-Főző Fesztiválja

Idén immár jubileumi 10. alkalommal kerül megrendezésre a fesztivál 2015.10.03-án (szombaton), melynek helyszíne ezúttal a Bikali Élménybirtok lesz. A rendezvényre Magyarországról és külföldről is érkeznek csapatok, hogy a rejtélyes alapanyagcsomagból megalkossák a legfinomabb ételeket és szemet gyönyörködtetően tálalják fel a szakmai zsűrinek. A programokat délután kulturális fellépők színesítik. Mindenkit szeretettel várunk!

Csapatok részére jelentkezési lapot kérésre biztosítunk. Nevezési díj: 10.000,- Ft. Elérhetőségeink: info@baranyavidek.hu, 72/782-691, 70/413-8018.

OMÉK

A Hungexpo területén 2015.09.23-27 között kerül megrendezésre az Országos Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Kiállítás. A Baranya Megyei Falusi Turizmus Közhasznú Egyesület a Magyar Turizmus Zrt. dél-dunántúli régiós standján jelenik meg. Társkiállítóink lesznek a Mecsek-Nyugat Falusi Vendéglátóinak Egyesülete illetve az Bükkösi Ökopark. 2015.09.21-ig várjuk tagjaink szóróanyagait, melyet terjesztenénk a rendezvényen.

Gasztrosuli bemutató

2013-ban indult el „Falusi életmód iskola” programunk diákok számára, melynek célja: értő és igényes, valamint motivált fogyasztók nevelése a helyi termékek jövőbeli piacának kiszélesítésére, főként a városi iskolás korcsoportok megnyerésével. A bemutató résztvevői megismerhetik a helyi termékek készítésének hagyományos módszereit (kivetítéses előadás), majd megkóstolhatják és interaktív módon, szakértő közreműködésével elmélyülhetnek az érzékszervi minősítés rejtelmeibe. A program mintegy 2 tanórát vesz igénybe: először a diákok meghallgatják a szakértő előadását, majd ezt követi az interaktív kóstolás.

A programról és megrendeléséről részletes felvilágosítást az Egyesület elérhetőségein tudunk nyújtani.

Demonstrációs plakátok

A Baranya Megyei Falusi Turizmus Közhasznú Egyesület a „Vidéki örökség útjai” című európai uniós pályázaton belül „Hogyan készül?” plakátokat készített el 13 témakörben. A plakátok többek között olyan házi készítésű termékek előállítási folyamatát mutatják be lépésről lépésre, mint a lekvár, sajt, bor, kenyér stb.



Jelen pillanatban a következő plakátok igénylehetők 2 féle méretben:

- stífolder;
- pálinka;
- szörp.

A plakátok ára:

A/2-es méretben bruttó 800,- Ft/db

A/3-as méretben bruttó 600,- Ft/db

Megvásárolhatók személyesen a Baranya Megyei Falusi Turizmus Közhasznú Egyesület irodájában: Pécs, Vince u. 9/2 vagy megrendelhetők telefonon (72/782-691 vagy 70/413-8018) vagy e-mailben (info@baranyavidek.hu) postai szállítással. A postaköltség a megrendelőt terheli, melynek mértékéről és az egyéb feltételekről tájékoztatást küldünk.

Viszonteladók érdeklődését is szívesen fogadjuk!



Szívesen fogadjuk hírlevelünkbe a Baranya Megyei Falusi Turizmus Közhasznú Szövetség tagjainak aktuális információit, melyet szeretnénk megosztani másokkal. (info@baranyavidek.hu)

A FALUSI- ÉS AGROTURIZMUS ORSZÁGOS SZÖVETSÉGÉNEK (FATOSZ) HÍREI

Pénztárgép elleni tiltakozás

A Kisléptékű Termékelőállítók és Szolgáltatók Országos Érdekképviselőinek Egyesülete az alábbi sajtóközleményt adta ki:

667 üveg lekvárt „fogyasztana” egyetlen online pénztárgép?

2015. augusztus 14. – A kisléptékű termékelőállítók érdekképviselője ellenzi, hogy kötelező legyen az online pénztárgép használat a falusi turizmus szolgáltatóknál, termelői piacokon. Ha erre sor kerül, sok kistermelő inkább abbahagyja tevékenységét, a gépek üzemeltetése helyett.

Az online pénztárgépek használatára kötelezettek körének bővítésének fogadtatását célozza az szakmai egyeztetés, melyre az Egyesület is meghívást kapott. Vizsgálják a gép bevezetését többek között a közterületi árusítók (piaci kereskedelem), termelői boltok, mozgó vendéglátás területén is. A Kisléptékű Termékelőállítók és Szolgáltatók Országos Érdekképviselőinek Egyesülete (KISLÉPTÉK Egyesület) levélben megküldte véleményét a szakmai egyeztetést koordináló Nemzetgazdasági Minisztériumhoz (NGM-hez).

A KISLÉPTÉK egyesület nem támogatja a falusi szállásadók online pénztárgép kötelezettségét. Az erre vonatkozó előírás visszavonását kéri. Számos idős, megélhetésükért, fennmaradásukért küszködő szolgáltató számára, az 5000 fő lélekszám alatti kistelepüléseken, tanyákon ez aránytalanul nagy terhet jelet. Idény jelleggel tartanak többségében nyitva, és nem gyakorlott internet felhasználók. Sok helyen a hálózat is csak rossz minőségben elérhető.

Az érdekképviselet ellenzi az online pénztárgép kötelezettség bevezetését a piacokon, vásárokon, háztól saját terméket a fogyasztó részére értékesítő őstermelők, kistermelők, családi vállalkozások, kézművesek, civil szervezetek, szociális vállalkozások esetében.

Szabadkai Andrea, a KISLÉPTÉK elnöke elmondta: „– Végeztünk egy próbaszámítást, hogy mit is jelentene ez az új kötelezettség a gyakorlatban. A példánk szerint, a házi baracklekvárt árusító néninek legalább 667 üveg, és évente még 70 üveg lekvárt kellene ahhoz eladnia, hogy csak az online pénztárgép beszerzési, fenntartási költségeit kitermelje. És akkor még nem keresett semmit. Ez életszerűtlen, ilyen körülmények között egy kistermelő, vagy kézműves inkább befejezi a tevékenységét.”

Meg kellene különböztetni, és segíteni kellene a kisléptékű saját termék előállítókat, értékesítőket, hogy vidéken, ahol a szükség nagy, boldogulhassanak, tudásukat átadhassák - javasolja a KISLÉPTÉK Egyesület. a vidéket HAGYNI KELL FEJLŐDNI, és csak e mellett lehet sikeres a vidékfejlesztés.

Kapcsolat:

Szabadkai Andrea

Telefon: 06 30 768 87 18

Drótposta: kisleptek@gmail.com

Próbaszámításainkat mellékelt infografikán illusztráltuk.

<http://www.kisleptek.hu>



ONLINE PÉNZTÁRGÉP PIACON?



Relatív jövedelmi szegény a lakosság 14,6%-a (KSH 2013)

2 341 000 súlyosan anyagilag deprivált

1 431 000 fő relatív jövedelmi szegény



Regisztrált mezőgazdasági vállalkozások száma.

301 000 egyéni gazdaság 1 hektár alatt

151 000 egyéni 14000 társas váll. gazd. 1 He felett



Gazdálkodás célja (2010 AKI)

60% saját fogyasztásra

19% árutermelő felesleget 21%

Gazdálkodók életkora (KSH)

31% 65 év feletti 62,9% 65-35 év között

6,1% 35 év alatti

Ország 66,3%-a vidéki terület (MTA)

55,1% 1000 fő alatti település

44,9% 1000 fő feletti település

PÉNZTÁRGÉPRE ÖSSZESEN: kb. 200 000 Ft + évi 21 000 Ft



Új online pénztárgép vásárlása 120-150 000 Ft vagy

+ Üzembe helyezés 12000 Ft



Használt gép vásárlás 35-70 000 Ft-tól + 72 600 adóügyi ellenőrző egység, vagy



+ Internet előfizetés 1900 ft./hó



Bérlés: 8000 Ft/hó +72 600 ft. adóügyi ellenőrző egység

+ Éves felülvizsgálati díj 17 000 Ft.



Háztáji



4 kg barack: 1000 Ft (termelés költségei)



lekvárfőzés: (1kg cukor, 4 db üveg, rezi, 2 munkaóra + 4 piaci munkaóra) = 3800 Ft

4 db üveg lekvár 1 kg / 7 dl piacon kb. 4*1500 Ft = 6000 Ft

667 üveg lekvár eladás 1 000 500 Ft bevétellel termeli ki a pénztárgépet + évi 70 üveg a fenntartást.

A TERMELŐ NEM KERESETT SEMMIT, de 800 000 Ft. költsége, munkája volt benne.



Haszon 300 Ft./üveg

http://www.nutfruit.org/global-statistical-review_13408.pdf
<http://www.besthealthmag.ca/best-eats/nutrition/the-health-benefits-of-walnuts/#THEwzDAIGbam&yd.97>



Higiéniai útmutató összeállítása

Ahogy korábban is tájékoztattuk Önöket róla, a NÉBIH (Nemzeti Élelmiszerbiztonsági Hivatal) egy munkacsoportot hozott létre falusi szálláshelyen és falusi vendégasztal szolgáltatóknál történő étkeztetés higiéniai útmutatójának elkészítéséhez, ami a Nemzeti Vendéglátás és Étkeztetés Jó Higiéniai Gyakorlatához szóló Útmutató mellékletét fogja képezni:

http://www.fatosz.eu/ftp/etkeztetes/utmutato_etkezteteshez.pdf

<http://www.fatosz.eu/jogszabalyok+adozas/etkeztetes/etkeztetes.html>

A munkacsoportban az alábbi szervezetek vesznek részt:

· FATOSZ, Falusi Vendégasztal Szolgáltatók Egyesülete (FVSZE), Kisléptékű Termék előállítók Országos Érdekképviseleti Egyesülete (KISLÉPTÉK)

A FATOSZ-t az alábbi személyek képviselik a munkacsoportban:

· Nagyné Kovács Katalin (Zala megye), Haász Tamásné (Heves megye), Czakóné Bartucz Katalin (BKK megye, szállásadó), Gyurkó Béla (Heves megye szállásadó), Zala Andrea
A NÉBIH kérése alapján, A Vendéglátás és Étkeztetés Jó Higiéniai Gyakorlatának útmutatójának fejezetei alapján a FATOSZ is összeállította a falusi szálláshelyek étkeztetésére vonatkozó tervezetet. Ezen anyag a „ közös munkaanyag ” ,amit pontonként elkezdtünk végigbeszélni a NÉBIH-hel.

A szóban forgó munkaanyag fő koordinátorai voltak :

Szabadkai Andrea (KISLÉPTÉK Elnöke)

Lugasi Andrea (BGF főiskolai tanára,akinek az élelmiszerbiztonság és az élelmiszerismeret a fő szakterülete).

A 2015.08.06-án megtartott NÉBIH -es egyeztetés eredményei:

- A NÉBIH már eltekint a kizárólagos külön konyha meglétéről
- A NÉBIH hozzájárul a különböző falusi szálláshelyeken lévő konyhákban történő ételkészítéshez
- 1) a vendégszobákhoz tartozó, reggeli jellegű ételek készítésére alkalmas kávékonyhában
- 2) a vendégházakban található külön vendégkonyhában, ahol az edényeket, berendezéseket a szállóvendégek és a szállásadó közösen használják ételkészítésre
- 3) magánhasználatú konyhájában időbeni elkülönítéssel, elkülönített edényezettel, eszközökkel
- 4) a szolgáltató, magán- és vendéghasználattól elkülönített, külön konyhában is készítheti vendégei számára az ételt
- 5) kert, udvar erre a célra kialakított, szennyeződés, időjárás viszontagságaitól védett helyen (kemence, bogrács, grill)

· falusi szállásadó maximum 16 főig étkeztethet

· falusi szállásadó NAPONTA reggelit és további 1 x meleg ételt adhat a vendégeinek (a NÉBIH ebben az esetben a vacsorát preferálja , mert úgy véli, h 16 fő reggeliztetését követően egy szállásadó a saját, kicsi konyhájában kellőképpen higiénikusan nem tud 16 fő részére egy kétfogásos ebéd elkészítésébe fogni).



- A NÉBIH szerint a falusi szállásadó számára elsősorban tájjellegű ételeket kínáljon a vendégei számára, mert vidéken egy falusi szállásadótól elsősorban ez lenne az elvárás, másrészt pedig az egyéb fajta ételek elkészítésénél nagyobb veszélyt látnak
- az étkeztetés higiéniai útmutatójának összeállításából is látszik, hogy a falusi szállásadók étkeztetésének jogi szabályozása hiányzik illetve igen zavaros, ami már nem a NÉBIH jogköre. Ők korábban is jelezték az NGM felé ezt. Több felől megerősítették, hogy a kistermelői rendelet (falusi vendégasztal) és a falusi turizmust érintő egyéb jogszabályok (239/2009 Korm. rendelet) módosításra kerül, ami nagymértékben az étkeztetést is érinti. Ezeket a módosításokat sem mi, sem egyéb szervezet, de még a NÉBIH sem kapta meg még hivatalosan, de állítólag nagy ütemben ezen dolgoznak a minisztériumban.
- A következő alkalommal kihelyezett munkacsoporti ülést szeretne tartani a NÉBIH, ahol különböző falusi szállásadók és vendégasztal szolgáltatók konyháját szeretnék megtekinteni gyakorlatban.
- A NÉBIH az útmutatót szeretné október hónapban lezárni, véglegesíteni.

A falusi vendégfogadók adminisztrációs terheinek csökkentése

A Nemzetgazdasági Minisztérium fontos célkitűzése a vállalkozások adminisztrációs terheinek csökkentése, ezért a turisztikai szolgáltatók, ezen belül a falusi szálláshelyekre vonatkozó adminisztrációs terhek, bejelentési kötelezettségek áttekintésére és azok módosításának javaslattételére kérte fel a FATOSZ-t az NGM.

HÍREK A DÉL-DUNÁNTÚLI RÉGIÓBÓL

Megnyílt a püspöki palota kertje és a "titkos alagút" Pécsen

2015. augusztus 22-én a nagyközönség előtt megnyílt és immár látogatható a Pécsi Egyházmegye megújult püspöki kertje, valamint az a titkos alagút, mely a kertet a püspöki pincével és a magtárral köti össze.

A Püspökvár titkai, a püspöki palotától a dzsámiig elnevezésű rekonstrukciós program az idegenforgalmi vonzerő növelését, a turisztikai szolgáltatások fejlesztését szolgálja.

Bővebben: <http://turizmus.com/ujdonsag/megnyilt-a-puspoki-palota-kertje-es-a-titkos-alagut-pecsett-1130788>

Múzeumi központot alakítanak ki Pécsen

A tervek szerint a jövő évben indul és 2017-ben befejeződik az új pécsi múzeumi központ kialakítása a baranyai megyeszékhely központjában – adta hírül a PécsMa.hu hírportál.

A helyi internetes újság beszámolója szerint a Széchenyi téren a dzsámi mögött álló, egykor a régészeti tárlatnak helyet adó ingatlan teljes átépítésével zajlik majd a másfél milliárd forint összértékű, teljes egészében uniós finanszírozással megvalósuló munka.

Bővebben: <http://turizmus.com/ujdonsag/muzeumi-kozpontos-alakitanak-ki-pecsen-1130517>



Hírek Magyarországról

Végéhez közeledik az Országos Kékkör megújítása

Szeptember végén zárul az Országos Kékkör megújítását célzó 2,7 milliárd forintos beruházás. A fejlesztéseknek köszönhetően Európa egyik legmodernebb és leghosszabb, 2550 kilométeres turistaútvonala lesz.

Bővebben: <http://turizmus.com/ujdonsag/vegehez-kozeledik-az-orszagos-kekkor-megujitasa-1130661>

Pályázati ajánló

A kormány minden uniós pályázatot kiír 2017 júniusáig

„A 2020-ig tartó uniós ciklus teljes keretösszegére kiírja a pályázatokat a kormány 2017. június 30-ig. A döntésnek az a célja, hogy olyan beruházások valósuljanak meg, amelyek az ország exportképességét növelik vagy új munkahelyeket teremtenek. Az összes EU-s pályázat kiírása 2017 júniusáig olyan versenyelőnyt nyújt a hazai szereplőknek, amelyre nem csak hazánkban, de az Európai Unió más tagállamaiban sem volt még példa – mondta Csepreghy Nándor, a Miniszterelnökség fejlesztéspolitikai kommunikációért felelős helyettes államtitkára.”

Bővebben: <http://www.kormany.hu/hu/miniszterelnokseg/europai-unios-fejlesztésekert-felelos-allamtitkar/hirek/a-kormany-minden-unios-palyazatot-kiir-2017-juniusaig>



Programajánló

Zsolnay Kulturális Negyed:

- 2015. szept. 5. 10:00, 15:00, 2015. szept. 6. 10:00: *Ki vagy Te? Zsolnay Negyed – Amerikai Corner udvar*
- 2015. szept. 5. 15:00, 2015. szept. 6. 15:00: *Laboda Műhely: Sosemvolt kert Zsolnay Negyed – Herkules Műhely*
- 2015. szept. 5. 15:00, 2015. szept. 6. 10:00: *Horváth Mónika illusztrátor: Zsolnay kisasszonyok divatja Zsolnay Negyed – Herkules Műhely*
- 2015. szept. 5. 16:00, 2015. szept. 6. 16:00: *Mi fán terem Zsolnay kertje? Zsolnay Negyed – Herkules Műhely*
- 2015. szept. 5. 20:00: *Passed Zsolnay Negyed – Ginkgo téri Szabadtéri Színpad*
- 2015. szept. 6. 10:00: *Kispék Műhely a Zsolnay fesztiválon Zsolnay Negyed – Herkules Műhely*
- 2015. szept. 12. 17:00, 2015. szept. 19. 17:00, 2015. szept. 26. 17:00: *Bábkészítő foglalkozás Zsolnay Negyed – Bóbita Bábszínház*
- 2015. szept. 13. 10:00: *Pécsi Német Nap Zsolnay Negyed – E78*
- 2015. szept. 26. 15:00: *Sherlock Holmes nyomoz Zsolnay Negyed – Pipagyag játszótér*
- 2015. szept. 27. 11:00: *Alma Koncert Zsolnay Negyed – E78 – Koncertterem*

Bővebben: <http://www.zsn.hu>

Kodály Központ, Pécs:

- 2015. szept. 15. 16:00: *Pannon Filharmonikusok: Babzsák I. Kodály Központ*

Bővebben: www.kodalykozpont.hu

Katica Tanya, Patca:

- 2015.09.05-06 (10:00-18:00): *Középkori héttvége*
- 2015.09.12-13. (10:00-18:00): *Gyümölcsnapok és környezettudatos héttvége*
- 2015.09.19-20. (10:00-18:00): *Mesterségek napja: szalma és csuhé Rostás Klárával*
- 2015.09.26-27. (10:00-18:00): *Szent Mihály napja és mesés napok*

Bővebben: www.katicatanya.hu

Lovastanya Vendégház, Gyűrűfű

- 2015.09.19: *Kincskeresés egy felhagyott téglavető műhelyben*
A másfél km hosszú erdei ösvényen elrejtett dobozok várják "kincseikkel" a résztvevőket. A téglavető műhely egy nagy kiterjedésű gödör, aminek használatával fél évszázada felhagytak. A talált kincsekből egy még nagyobbat alkothatnak a résztvevők! Romantika, tájékozódás, siker. A programot legalább 10 részvevő esetén indítják. Előzetes bejelentkezés előtt 3 nappal szükséges! A kincskeresés időtartama: 1 óra. Résztvételi díj: ingyenes.

További információ: <http://www.gyurufu.hu/lovastanya/>, lovastanya@t-online.hu

Mecsextrem Park, Mecsekerdő Zrt., Pécs

- 2015.09.05. (10:00-14:00), 2015.09.12. (10:00-14:00), 2015.09.19. (10:00-14:00), 2015.09.26. (10:00-14:00): *Kalandra fel! a Mecsextrem Parkban*
Térképes ügyességi verseny gyerekeknek a park játékelemeinek bevonásával (8 éves kortól) 10.00-14.00 óra között. Ár: 1900 Ft/fő/program ebéd nélkül, 2900 Ft/fő/program ebéddel.



- 2015.09.12., 2015.09.26.: Alpin-nap a Mecsextrem Parkban
Használt már biztosító-, mászó-, vagy ereszkedő eszközöket? A program során alkalma nyílik néhány eszköz és technika megismerésére, kipróbálására, mindezt egy szakképzett vezető jelenlétében. A program időtartama 3 óra (előre bejelentkezés alapján, minimum 4 fő). Ár: 2500 Ft/fő.
- 2015.09.27. A Turizmus Világnapja a Mecsextrem Parkban
Nyílt nap az ország egyik legnagyobb erdei kalandparkjában, a Pécs-Árpádtetőn található Mecsextrem Parkban. Több mint húszféle játék, többek között egy kilométeres erdeibob-pálya, alpesi kötélpálya, tiroli csúszópálya, nyolc méteres mászófal, 3D karika, X Jump, kötélpiramis, 40 méter hosszú szabadtéri kalandvár, beltéri játszóház, odú-tanoda várja az érdeklődőket. A Mecsextrem Park jelentős területe akadálymentesített és a játékok egy része mozgáskorlátozottak számára is használható vagy használhatóvá tehető.

További információ: <http://www.mecsextrem.hu>, info@mecsextrem.hu

Kikerics Erdészeti Erdei Iskola, Mecsekerdő Zrt., Almamellék:

- 2015.09.19. (17:00-22:00) A zselici erdő koronás királyai - szarvasbögés túra
Szeptember közepétől a gímszarvas bikák vágyakozó, harci hangjától, a szarvasbögéstől hangosak a Sasrét környéki erdők. Esti túra szakvezetéssel a Jámborka pihenőhelyhez. Szarvasbögés hallgatás. 17:00 Indulás Almamellékről kisvasúttal Sasrétre, 22:00 visszautazás Almamellékre. Vacsoralehetőség a Sasrét Vendégházban. A program ára 600 Ft/fő, amely a kisvasúti jegy árát nem tartalmazza. (A kisvasúti jegy ára oda-vissza: felnőtt 1400 Ft, gyermek, nyugdíjas 800 Ft.) A programra előzetes jelentkezés szükséges.

További információ: <http://www.mecsekerdo.hu/>, tura@mecsekerdo.hu

Hotel Kardosfa*, Sefag Zrt., Zselickisfalud-Kardosfa**

- 2015.09.08. (21:00-23:00): Éjszakai távcsöves bemutató a Zselici Csillagparkban
Derült időben a látogatók szakember irányításával végignézhetik a nyári - őszi égbolt látványosságait és rejtett kincseit. Borult időben a rendezvény elmarad. A korlátozott létszám miatt előzetes jelentkezés szükséges! Részvételi díj: 1.000 Ft/fő.

További információ: <http://www.zselicicsillagpark.hu>, info@zselicicsillagpark.hu

Kövestető Vendégház, Mecsekerdő Zrt., Hosszúhetény

- 2015.09.05. (9:30-13:30): Faluséta Püspökszentlászlón (történelmi barangolás a Kelet-Mecsekben)
Útvonal: Kövestető Vendégház – Hármashegy – Pap-rét – Püspökszentlászló – Hosszúhetény-Kövestető Vendégház. 9:30 Találkozó a Kövestető Vendégházban (Hosszúhetény, Kövestető 067/a hrsz. A program időtartama: 4 óra. Részvételi díj: 1.500 Ft/fő, amely a túravezetést és Püspökszentlászlón egy ebédet tartalmaz. Szálláslehetőség a Kövestető Vendégházban.
- 2015.09.26. (9:30-13:30): Zengő-túra a "Tiszta hegyek" napján
A Kelet-Mecsek legmagasabb pontjának meghódítása. 9:30 Találkozó Hosszúhetényben, az önkormányzat épülete előtt (Hosszúhetény, Fő út 166.). A program időtartama: 4 óra. Szálláslehetőség a Kövestető Vendégházban.

További információ: <http://www.mecsekerdo.hu/>, kovesteto.recepcio@mecsekerdo.hu